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Fimmország élet-hal lIha cátvivja 

FELLÁZADT EGY KANADAI VÁROS 
Az oroszországi hadjárat céljáról, an- 
nak kitörése nyomán keletkezett visz- 

szahatásról ma tömérdek jelentés ér- 
kezett. Mindenekelőtt állapitsuk meg, 
hogy - Londont kivéve - minden kül- 

hirügynökség természetesnek 
találja, hogy Magyarország Orosz- 

országgai szemben hadiállapotban fevő- 
nek tartja magát. ElIsőnek - mondja a 
nemzetközi sajtó - a magyar kor- 

mányzó tudta megszervezni országa 
belső erőit a kommunizmus letörésére 
s az ő Magyarországa önmagához 

maradt volna következetes még akkor 

is, ha az orosz provokáció nélkül jelen- 

tette volna ki, hogy hádiállapotban le- 

vőnek tekinti magát Oroszországgal 
szemben. A magyar magatartás kap- 

csán történt e külföldi megállapitás 
után az általános helyzetre nézve mi 
azt mondhatjuk, hogy az antibolseviz- 

musban megnyilatkozó európai egység 

nem egyedüli következménye a vasár- 

napi német föllépésnek. Kanadában egy 

város, a közel 130 ezer lakosu Ottawa, 

kormányának a szovjet Irányában tanu- 
sitott magatartása folytán fellázadt s 

– mint Róma jelenti - a rend helyre- 

állitására egy hadosztályt kellett oda 
vezényelni. Amerika mégis kitart az 

orosz megsegités gondolata mellett s 
éppen ezért a világsajtó már azt hajto- 

gatja, hogy Amerikának a háboruba 

való bevatkozását az oroszországelleni 
föllépés véglegesen megakadályozta. 
Ez a világpolitlkalmai állásának helyzet- 

képe s noha e pillanatban még semmi 
pozitív jelentés nincs Japánról, a világ- 
sajtó mai hangja alapján annyi föltét- 
len biztonnággal megjósolható, hogy 

Japán nemcsak hogy semleges ma- 

rad, de a Szovjet le nem tagadható 
uralmi törekvései folytán Tokiónak - 

egy nappal később, vagy előbb, de fel 

kell lépnie Oroszországgal szemben. 

Az általános helyzet kialakulásának 

okairól, a legutolsó 24 őra eseményei- 

ről s elsősorban a Magyarországgal 

kapcsolatos történésekről számolnak 

be mai hireink. 

lelentős szerepet tölt be Masyarorszás 
az oroszorszáselleni háboruban 

Bárdossy László miniszterelnök tegnap 
délben a Háznak bejelentette a kormány 

Oroszországgal szembeni alhatározását, a 
képviselők egyhangu helyeslése mellett. 
Közölte azt is, hogy a megtorlásra kiadták 
a parancsot. E hirek kapcsán az olasz 
Stampa azt irja, hogy a magyar hadüzenet 

uj fejezetet nyit az oroszországelleni fellé- 

pésben. A külföldi sajtó különben általános- 

ságban megállapitja, hogy amilyen komoly 

jelentősége van a magyar elhatározásnak, 
épp oly komoly szerepe is lesz Magyar- 
országnak az oroszországelleni hadjáratban. 
– Egyébként tegnap este vált ismeretessé, 
hogy szovjet repülők tegnap ujból jártak 

magyar terület fölött, de visszaüzték őket. 
Viszont megtorlásként aá magyar gépek 

orosz hadipontokat bombáztak eredményesen. 

Minszk előtt állmak a mnmémetelk 
Ankarán át Beirutba érkezet hirek 

fővárosa, Minszk előtt állnak, a Moszkvába vezető ut egyharmad részén. 
e poziciójukat, - mondja egy alzsiri jelentés 
haderők az északról Leningrád felé előrenyomuló finnek segitségével német gyürübe 

közlik, hogy a németek Fehér-Oroszország 
Ha megtartják 

— a Balti államokban és az akörül levő orosz 

fog- 
nak kerülni. A németek mindenüt már messze elhagyták a határokat. Az oroszok a határ- 
hoz legközelebb az elfoglalt Lemberg és Csernovic közti szakaszon vannak, 

Moszkvába érkezett az anygol bizottság 
Az angol-orosz katonai és gazdasági vába érkezett. 

együttmüködés irányitására kiküldött bizott- moszkvai követe is. 

Velük volt Crips, Anglia 
Molotov azonnal fo- 

ság tegnap - pénteken – délután Moszk- [gadta őket. 

Anglia megszakitja a diplomáciai viszonyt 
Spanyolországgal és Finnországgal 

Finnország londoni követe tegnap Eden- Svédországgal is, ahonnan a svéd hadsereg 

nél járt. E látogatás kapcsán jelentik, hogy törzstisztjeinek vezetésével nagy tömegek 

Anglia Finnországgal megszakitja a diplomá- mennek át Finnországba, hogy a finnek mel- 

ciai viszonyt. Hasonlókép London szakit [lett harcoljanak. 

Reguláris csapatokait is küld 
Spanyolország Oroszország ellemn 

Tegnap reggel megnyitották az orosz- 

országellenni harcokba való részvételre je- 
lentkezők sorozó irodáit -Spanyolország 

minden nagyobb városában. Csak 20-28 
éveseket vesznek föl. Volt vörös katona nem 

jelentkezhet. A nagy lelkesedés hatásaként 
az ujságok azt tanácsolják, hogy küldjenek 

rendes csapatokat Oroszország ellen, hisz 
mindenki oda akar, menni. A hadügyminisz 

tériumban kijelentették, hogy erről lehet szó. 

Horvátország felajánlotta hadseregét Németországnak 
Dánia megszakitotta a diplomáciai vi- 

szonyt Oroszországgal. A fiatalság Helsin- 
körnél, – ahonnan a tengeren át szabad- 

szemmel átlátni Svédországba, – csolnako- 
kon megy oda át, hogy jelentkezzen a fin- 

neknél. Most már minden államban szervez- 

kednek az önkéntesek. Horvátország egész 

hadseregét felajánlotta Németországnak. 
Az elfoglalt nyugat-európai országok- 

ban West-hadsereg cimen katonai alakulatot 
létesitettek, mely önkénteseket toboroz a hol- 

landok és belgák között.



HUMNGARIA-MOZGÓ 
Ma este 9, vasárnap 5-7-9-kor 
BEMUTATÁSRA KERUL: 

Egyenrunhát kaptak 
a városi altisztelk 

A tegnapi nap öltötték magukra első 
izben rendszeresitett egyenruhájukat a városi 
altisztek. A barna, piros hajtokaás zubonynak 
és csákónak nagy sikere volt. 

Az egyenruhának szép ünneplő formája 
is van, amit vasárnap fogunk először a 
derék városházi lkalmazdítikon t látni. 

é neokatekvesznok 
Importált tenyészanyag kiváló ivadékai, legjob- B 
ban vásárolhatók Magyarország legrégibb és ; 
legnagyobb aranyéremmel kitüntetett angora- 
nyultelepén , 

GROF KÁROLYI JOZSEFNE 
Amooratenyésziőnél, 

FEHÉRVÁRCSURGOÓ, Fejér-megye. 
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NAC II.-Bocskay 

A helybeli Bocskay vasárnap délelőtt 
Nagyváradon játszik bajnoki mérkőzést a 
NAC II.-vel. A NAC kitünő játékerőt képvi- 
sel és csak az elmult vasárnap szenvedett 
tőlük 6:3-as vereséget az NSC is. Ezek után 
fokozott érdeklődéssel tekint városunk sport- 
kedvelő közönsége a holnapi mérkőzés ered- 
ménye elé. A Bocskay intézője a következő 
felhivást adja ki : Kérem az alant felsorolt 
játékosokat, hogy vasárnap reggel 6 órakor 
az állomáson megjelenni sziveskedjenek bün- 
tetés terhe mellett : Szentmiklóssy, Ágoston, 
Onucz, Szilágyi, Lajos, Ponta, Buzi, Ungvári 

t
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I. és H., Albán, Balogbh, Bagossy II. és 
Podhraczky II. 

Az NSC I. és iljusági csapata holnap 
d. u. 6 órakor tréningmérkőzést tart. Kéret- 
nek a játékosok pontos megjelenésre. Intéző. 

Nagy sikert arat 
a Bácskábanaszalontai 

szintársulat 
Hat héten keresztül — nap, mint nap 

— sok szép estet nyujtott nekünk a Hámori- 
szintársulat, melyet örömmel nevezünk a 
magunkénak, pedig esztendőnként khétszer 
hat hétnél aligha tölthetnek itt több időt. 

A Hámori-társulat most a Bácskában 
játszik, mégpedig a szinmagyar Topolyán 
Az ottani ujság irja, hogy ,„napról-napra 
diadalmasan halad tovább Hámori szintársu- 
latának előadássorozata". A szinházi kritikák- 
ban ott is azok a nevek szerepelnek legtöb- 
bet, akiknek a „Nagyszalontai Az Ujság" is 
kifejezte elismerését, amikor a társulat nálunk 
játszott. Az igazgatóné, Déry Marika minden 
szerepében tetszik. Ruttkay Marika nevét is 
állandóan emlegeti a topolyai ujság. Ray 
Pálnak a komikusnak és Barna Györgynek a 
neve sem hiányzik a beszámolókból. Az 
„Arany Kalász"-ban Ürményi Irma játéka 
tetszett a legjobban a topolyai ujság kritiku- 
sának. Horvát IHonát és Csordás Margitot, no 
meg a „komoly" szerepek játékosait is Buday 
Juliát, Náday Erzsit, Nagy Babát, a férfiak 
közül pedig Náday Pált és Dékány Sándort 
emlegeti még a „Topolyai Magyar Hirlap" 
szinházi rovata. 

Legnagyobb hatása Kodolányi „Földindu- 
lásá"-nak volt. A kritikus oly jónak találta 
a szereplők játékát, hogy egyszerüen kijelen- 
tette, a „Földindulás" szereplőinek játékáról 
nincs több mondanivalóm. - Igy mi, innen 
messziről megállapithatjuk, hogy Topolyán a 

.igazi nevén Horváth Józsel, 

1„Földindulás" szereplőinek játéka okozott ég- 
szakadásig feltőrő tetszést – 
hogy még a kritikus lába atól is kicsuszott 
a talaj... megindult a tföld.. Ugyane napok- 
ban, amikor mindez Topolyán történik, Ko- 
dolányi „Főldindulás" ciműü darabja körül. 
Pesten Kodolányi lábai alól csuszott ki 
talaj, mert a biróság 2400 pengő kártéritésre 
itélta a „Földindulas" szerzőjét, mégpedig 
azért mert e darabjával elütötte Erdős Lász- 
lót attól, hogy az ő darabját játsza a Nem- 

olyannyira, 

Orosz téma, franciás szenve 
tilmszinészek. A szezon legjobbdarabjainak egyike. 

Főszerepben: Tasnádi Mária, Kiss Ferenc. 

nENDES HELYÁ RAK!! 

és, legi 

zeti Szinbáz. Erdős anonben Kodolányit az- 
zal vádolta, hogy az ő darabjából vette a 
„Földindulás" anyagát. - Így lett ebből a 
„Földindulás"-ból perindulás, amely még fo- 
lyik, mert a Tábla mostani itéletét Kodolányi 
a Kuriához viszi. Kodolányi ugyanis azt 

a mondja, miért fizessek én Érdősnek, mikor 
darabomnak nincs köze Erdős darabjához. 
Ahhoz igazán nem lehet közöm, hogy Erdős 
miattam vagy mások miatt nem keres darab- 
jával a Nemzeti Szinháznál... 

A Munkaközrontban 
a Gazdakörben az 
Az aratási és cséplési munkálatok 

zavartalan biztositására a Munka- 
központban az aratómunkásokat, a 
Gazdakörben munkásigényléseket 
irják össze. Erről Hadady Imre dr 
polgármester a következő felhivást 
bocsájtotta ki: 

Felnivjuk mindazokat, akik hely 
ben, vagy vidéken aratási munkát 
akarnak vállalni, hogy azonnal, de leg- 
később 48 órán belül jelentkezzenek a 
Nemzeti Munkaközpont nagyszalontai 
tiókjánál Gömbös Gyula-u. 1 szám 
alatt (Tischler ház) összeirás végett, 

az aratómunkásokat, 
lIsénylést irják össze 
hogy aratási, hordási esetleg cséplési 

muukára való elhelyezésükről idejében 
gondoskodni tudjunk. 

Azt akarjuk ugyanis és ezt min- 
denki hazafias szent kötelességének 
tekintse, hogy az aratási, majd később 
a cséplési munkálatok fennakadás 
nélkül elvegeztessenek és hogy — 
viszont — minden arató és cséplő- 
munkást keresethez juttassunk. 

Felkérem a gazdaközönséget is, 
hogy az aratáshoz szükséges munkás- 
létszámot a Gazdakörben 3 napon 
belül feltétlenül jelentsék be. 

Tiz füzharcos áll Gri vasármnoar 

Mint már jelentettük, minden ezentul 

váltva őrtállnak a Toldi-téri Országzászló 
előtt. 

Holnap, 29 én most másodszor kerül 
sor a tüzharcosokra. E napon Ambrus Már- 
tor Vajda-tér G, Bálint Lajos Gömbös 
Gyula-ut 54., Czégé Lajos Füveskert, Garai 
István Gömbös Gyula-ut 21., Nagy János 
Petőfi-ucca 17., Oláh Sándor Damjanich- ucca., 
Ponta Ferenc Weselényi-ucca 47., Tógyer 
Mihály Part-ucca 19., Széll Mihály Netelejt- 

vasárnap a tüzharcosok és cserkészek fel- 

az Országzászló előtt 
ucca 9. szám alatti, illetve Szücs György 
Füveskerti tüzharcosok látják el a diszőrségi 
szolgálatot: Valamennyiük vasárnap reggel 
7 óra 20 perckor jelenjenek meg a tüzhar- 
cos csopor székházánál. 

A szalontai csoport vezetősége felhiv 
minden más tüzharcost is, hogy vasárnap 
reggel 9 órára jelenjen meg a székházban, 
ahonnan együttesen mennek a templomba. 
Vasárnap délután 5 órai sorakozóra a refor- 
mátus nagyiskola udvarán jelenjen meg 
minden tüzharcos. 

Dalpalyazaton 

A eMagyar Muzsikus: 
dalpályázatot hirdetett, 

kiadóvállalat 
melyen Kóka Jóska, 

a Központi ká- 
véház primása is részt vett. Három dalát is 
beküldte, amelyek közül az egyik, a eMért 
van az, ha találkozunk...x cimü, a pályázat 
3-ik diját, egy müvésziesen kiállitott diszok- 
levelet nyert. 

Azt kérdi ez a pályanyertes dal, 

eMért van az, ha találkozunk, nem 
is nézünk mi egymásra ? Miért 
itéltük szivünket ilyen korán már 
halálra? - Valami ehnek az oka, 
hogy mi, egyikünk sem tudja. - 
Tán a büszkeségünk, hogy elme- 
gyünk egymás mellett s még csak 

egymásra sem nézünk . 

De én lopva megfordulok. Azt 
hiszem, hogy talán te is, - mert 
a szivem eztet sugja. Azt hiszem, 
hogy a tied is... - Nézegetem 
lábod nyomát s hallom szived dob- 
banását. Nem igy volt ez régen. 
Együtt róttuk az utcákat, egy 

csillagunk volt az égen.- 

Azt mondja ez a dalszöveg, hogy enem 
néznek egymásra s talán oka ennek a büsz- 

hogy 

oklevelet nyert 
Horváth (Kóka) Jóska cigányprimás 

keségüks . Kóka most diszoklevelet nyert. 
Most büszkébb lehet, mint eddig volt. Mi 
lesz hát ezután ?.. 

A muzsikus cigányok irontján különben 
más valaki is létezik Szalontán, aki büszke 
lehet. S ez Boros András, a kávéház brá- 
csása, aki már tavaly nyert diszoklevelet a 
eValahol a Szamos menténe cimű dalszöve- 
gével. Az Erdélyi Magyar Dalirodalomi Tár- 
saság Br. Bántty György kiváló erdélyi dal- 
költő emlékére 1940-ben rendezett erdélyi 
tárgyu dalszöveg-pályázaton 500 pályázó 
közül a negyedik dijat nyerte. 

A Szamos azóta magyar lett, mint 
ahogy Boros róla szóló nótája is magyar 
volt. S most arra gondolunk, hogy - ha a 
magyar nótának valami köze van az ország- 
gyarapitáshoz, - szalontai zeneszerzőink 
megkezdhetnék a Maros nóták komponálását. 
Ki tudja, még vissza talólhatnánk a Maros 
vidékeit is . . 

a or 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon : 60. : 

A Reforktotke Leányszövetség vasármap d. u. Pontosar s órai kezdetei 
smétli a Vigadóban, kifünően sikertili előadásált: 

felvonásos vigjátékot. Olcsó helyárak. I. hely 70, II. 50, III. 30 tilllér. 
Magdát kicsapják bedeteryré vasárnap d. e. 11-1- -ig, d. u. 3-5-ig. Talalés gyermekek is résztvehetnek. 

obb magyar 



tanak. Kérjűk a tagokat 

számban való megjelenésre. 

A HŐMÉRSÉKLET 

seggel 7 órakor 19, délben 28 fok volt. 

Holnap: vasárnap 

junius 

Kat. Péter és Pál 
Prot. Péter és Pál 

Magyarok 

T A sors ismét fegyveres kiállásra kény- 
szeritette az annyi háborut dicsőséggeel végig- 

harcolt s létfentartásáert oly sokat küzdött 

magyar népet. Oroszország fegyver-barátjává 

szegődött annak az Angliának, mely az elmult 
és ezt a háborut is kirobbantotta egyetlen 
célért : világuralmának csorbithatatlan fenn- 
tartásáért. Azzal az Oroszországgal kerül- 

tünk hadiállapotba, amely2 évvel ezelőtt nagy 

barátunkkal : Németországgal barátsági szer- 
ződést kötött, amelyik pár hónappal ezelőtt 
nemes gesztust szinlelve visszaadta a 48-as 

szabadságharcunk dicsőséges zászlóit s most 
ellenünk fordult: A kapitalista Anglia, 
Amerika és magát a népek szabadsága nagy 

védelmezőjének hirdető szovjetvezérek egy 
táborban küzdenek a világnak vér- és tüz- 

tengerbe fullasztásáért, kultúra és civilizáció 

tönkretételéért. 

A magyar katonák ismét fegyverben 
állnak s ősi harci erények ujbóli fényes bi- 

zonyitásával kivivják hazánk sérthetetlensé- 
gét, boldogabb jövendőnket. 

Szálljon hát imánk naponként az Ég 
felé, hogy álldja meg fegyvereinket e nem- 

keresett harcban s vezesse diadalról diadalra 

derék magyar fiainkat. Magyar fajtánk ujabb 
hősi áldozatai pedig legyenek a boldog 

Magyarországot örökké fentartó ősi erényeink, 

a mindnyájonk által tisztelt és hálával 
emlegetett nagyszerü példái. 

Isten álld meg a magyart ! 

A Református Leányszövetség 
rendezésében 

MAGDÁT ICSAPJÁK 
előadását holnap délután 5 órai 
kezdettel megtartják ! 

– Megállapitották a kéményserő- 

dijat. Egy miniszteri rendelet értelmében 

julius elsejétől kezdődőleg a kémény egy- 
szeri tisztitásának alapdija Nagyszalonta 
megyei város területén 13 fillér. A többi 
dijak változatlanok. Igy a közönséges föld- 
szintes házak egyszeri kéménytisztitási dija 
az osztálydijjal együtt 18 fillér. 

- Értesités. A nagyszalontai kovács 

és kerékgyártó szakcsoportok holnap, vasárnap 

délután 3 órai kezdettel kőzős értekezletet tar. 

a pontos és teljes 

Vezetőség. 

– Elveszett Bakos Ferenc névre ki- 
állitott élelmiszer, kenyér, cukor és petróleum 

jegy. Megtaláló hozza be a kiadóhivatalba. 

el az utcán őrizetlenül 

tájékoztatót adott 
Az ellenséges repülőgépek gyujtólapok 

és gyujtócsövek ledobása által előidezett tü- 
zekkel súlyos károkat okozhatnak a lábon 
álló és betakaritásra váró vagy már betaka- 
ritott termésben és ezért a mezőgazdasági 
terményeknek a tűztől való megvédése ér- 
dekében Hadady Imre dr polgármester tájé- 
koztatót adott ki. . 

A polgármesteri utasitás értelmében 
minden külterületi lakos tartozik figyelemmel 
kisérni a repülőgépeket, átvizsgálni a repülő- 
gép útja alatti területet és az esetleg ledo- 
bott gyújtóanyagokat ártalmatlanná tenni. 

Minden személy részére 1–1 ásó, la- 
lapát, veder állandóan kéznél legyen. 

A gyujtólapok négyszögletes alaku és 
külőnböző nagyságu (5X5-15x20 cm) cel- 
luloid lapocskákból állnak. A lapok szine 
fehér, tekete, zöld, szürke, sulyuk 5-20 gr. 
váltakozik. A lapok közepe át van lyukaszt- 
va, a lyuk 15-2 cm. átmérőjü többszörös 
ráncos szövedékkel van Bevonva. A szöve- 
dék-sávot fémkapcsok erősitik a celluloidlap- 
hoz. A szövedék-sáv alatt fosztor darab van 
eihelyezve. Vannak több gyujtólapokból ösz- 
szeállitott gyujtólapok isezek nagysága 10x10 
cm. vastagsága 8 mm. sulya 50-60 gr. A 
gyujtólapokon kivül, elvben teljesen hason 
lóan müködő, de elütő alaku gyujtó anyago- 
kat is használnak. Ilyenek az ugynevezett 
gyujtócsövek 10 cm. hosszu és 1.5 cm. vas- 

Gyujtélapokelleni védekezésről 
ki a polgármester 
tag alakban. 

A gyujtólapok és csövek nedves álla- 
potban érnek földet és öngyuladás követ- 
keztében lobbannak lángra. A gyujtó-anya- 
gok öngyuladása csak azok megszáradása 
után következik be. Ha a gyujtólapok leszórása 
éjjel történik, a lángralobbanás valószinüleg 
csak napkelte után 1-2 órával, a szövet ki- 
száradása után következik be. Ha a lapok és 
a csövek tüzet lognak, kb. 25-50 cm. ma- 
gas lánggal 15–-20 másodpercig égnek. A 
gyuladás könnyen felismerhető fehér füstjé- 
rél és vakitó lénnyel történő égéséről. 

Amennyiben bárki gyujtólapok, vagy 
gyujtócsövek ledobását észleli, tartozik hala- 
déktalanul azt köztudomásra hozni és ártal- 
matlanná tdnni azáltal, hogy vizes vederbe 
dobja legalább 20 cintiméteres földréteggel 
boritja, megjegyezve a helyet, ahol elföldelte, 
bogy az később ismét feltalálható legyen. 
Gyujtó lapot legfeljebb annak celluloid ré- 
szén tfogjuk meg, mert a fosztor égése ve- 
szélyes és nehezen gyógyuló égési sebeket 
okoz. 

Az összegyüjtött lapokat és csöveket 
azok megsemisitése végett vizzel telt edény- 
ben be kell szállitani a tüzoltóságra, ha ez 
nem volna lehetséges, ugy a helyszinen min- 
den gyulékony anyagtól távol, kellő óvatos- 
sággal el kell égetni. 

Elképzelhetetlenségországa 
Ahol mem lopmak, memm hazmudmak 

Finnország, az északi testvérek országa : 
különös ország, turcsa ország... Nem lopják 

hagyott kerékpárt, 
fényképezőgépet, vagy sitalpat... nem tudnak 
hazudni még a nők sem.. nem az ember 
háta mögött mondják el a kellemetlen igaz- 
ságot, hanem a szemébe, s ezt annyi őszin- 
teséggel cselekszik, hogy a kellemetlen igaz- 
ság megmondásáért nem lehet megharagudni... 

Kezdjük talán a sitalpon.. Az egyik 
kis Lotta leánnyal sielni voltunk Lapua kör- 
nyékén, Sielés után meghivtam a Pirkko-t. 
igy hivták a leányt, hogy gyerünk be egy 
kavillába és igyunk meg egy feketét. A 
kaevilla előtt Pirko egyszerüen kilépett a si- 
lécekből és otthagyta a járdán. Nekem a 
hajam szála is égnek meredt. - s hHónom 
alá kaptam saját sitalpaimat és iparkodtam 
bevinni a kávéházba. A Pirkko nagy szemée- 
ket meresztett. Magyarázkodni kezdtem : 

- Nem hagyom kint, mert esetleg va- 
laki elviszi. Nem szólott egy szót sem. Fur- 

csán nézett reám, kissé keményen, aztán a 

kezében lévő drága fényképezőgépet is le- 
tette a silécei mellé. Majd odafordult hoz- 
zám: 

— Ha valaki elviszi a léceket, ne csak 
a léceket vigye el, hanem legyen a zsák- 
mány gazdagabb... 

Amikor két óra mulva kijöttünk, a gép 
is, a lécek is ugyanazon a helyen voltak, 

ahová a Pirkko letette őket... 
Elröstelkedtem és elcsodálkoztam... 
A Pirkko zentán egész uton magyará- 

zott. Elmondotta, hogy ősi szokás és babona 
miatt a finn paraszt soha pénzt a mezőre 
nem visz. Ha mégis szüksége van pénzre 
napközben, akkor a pénzt a flalu határában 
egy erre a célra szolgáló rekeszekkel ellátott 
nyitott ládában helyezi el. Soha sem fordult 
elő, - mondotta a Pirkko, bogy a pénzt 
hijával találná még a munkabevégzése után .. 

Hát nem urcsa ország ?... Bizony ! 
furcsa ország, különös ország északi test- 
véreink, de szép, de becsületes ! (KK). 

(ABAFFY LSZLÓ. 

Apróhirdetések 
Etadó 6000 drb. prima vályog, Füveskert 

34. sz. Sólyom-szatócsüzlet. 27-0 
Sötétkék sport- és mély-gyermekkocsi 

eladó. Bagossy uri-szabónál. 3-3 
Eladó Mikszáth Kálmán-ut 20. számu 

ház, tizvékás szántólöld a körtvélyesi dülő- 
ben, három köblös a horgaséri dülőben. Érte- 
kezni Jókai-ut 43. 2-2 

Nagyformáju cementcserép nagyon ol- 
csón kapható Jámborné tatelepén, grót Tisza 
István, volt Geszti-ut 1 sz. 11-0 

Eladó egy lóra való szerszám és egy 
szekér. Toldi-u. 7. 2-2 

Hölgyek figyelmébe! Női-, gyenmek- 
és férti kalaptormálását 1 pengő 50 fillérért 
készitem. Fértikalapok, sapkák és női modell 
kalapok raktáron. Özv. Pénzesné, Tó-tér, 
Honvéd-utca 2. 7–10 

Használt levélbélyeget minden mennyi- 
ségben veszek. Központi szálloda, II., em. 19. 

Egy kutágas eladó. Toldi-ucca 5. 

Egy tőzni tudó mindenest hosszu bizo- 
nyitvánnyal keresek. Dr Bókané. Mussolini- 
ucca 11. 

Eladó a Csutakos- kertben 174 kadrát 

beültetett szöllő. Értekezni Kálvin-ucca 14. 

Eladók merinói birkák,s megtekint- 
hetők az Áruraktárnál, Nag yszalynta. 

Egy mindenes leányt azonali belépésre 
keresek. Munkácsi-ucca 41 szám. 

Gyereket alkalmazok hárstavirág 
déshez. Mussolini-ut 2. Zöldségüzlet. 
ként 20 fillért fizetek. 

Légvédelemhez száraz, rostált ho- 
mok kapható az Áruraktárnál. 1-6 

Eladó néhai Sz. Balogh János hagyaté- 
kát képező ingatlan : Bocskay-utca 40. szám 
alatti lakóház üzlethelyiséggel, Ujszalontán 10 
hold szántólöld és a Kenderénél 5 vékás 
szántóföld. Értekezni lehet a Balogh malom- 
nál. 2-2 

Hosszu bizonyitvánnyal rendelkező min- 
denes cselédet keresek. Cin a kiadóban. 

Elveszett 9 drb. kenyérjegy Katz Józsel 
és Weisz Ferencz névre. Megtaláló adja be 
a Gottlieb céghez. 

A gyaraki uton levő Szőke tanya 
földdel kiadó. Értezni Porcsaimy, Köz- 
raktár. 1-6 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz 
a nagyszalontai AZ UJSÁG--ban ! 

sze- 
Kilón-



g a J a BB 
Japám leleplezte Amerikát 

Japán magatartásáról különböző hireket 
közöltek a legutóbbi napokban. Egy mai hir 
jelenti, hogy a péntekesti japán sajtó ebben 
a kérdésben fontos megállapitásokat tesz. 
Azt irják a tokiói lapok, hogy Amerika se- 
gitséget igért Japánnak a bármikor bekővet- 
kezhető orosz támadás ellen, ha Tokió most 
semleges marad. Közben Washington segit- 
séget igér a szovjetnek. Miután a két igéret 
közül csak az egyik lehet őszinte Tokió nem 
bizhat Amerikában s szigoruan ragaszkodik 
a tengelyszellemnek az egész világon való 
megvalósitásához. Ez pedig minden nép lét- 
jogának megszervezése. Egyetlen nemzetnek 
sincs joga egyes vagy több nemzetek kárára 
világuralmi hatalomra törekedni. Ilyesmi 
elérése érdekében igért engedmények nem 
is lehetnek komolyak, ezért Japán tudja mit 
kell tennie s melyik oldalon van helye. 

Az angolok elfogtak 
egy sziámi hajót 

A Japánnal egy politikai utakon haladó 
Sziám, másnéven Tajland egy hajóját fogták 
el tegnap az angolok. Ezt Ankara jelenti s 
hozzáfüzi, hogy ez az esemény már rávilá- 
git arra, milyen a viszony Japán és a de- 
mokráciák között. Japán hű marad a tengely- 
hez. Efelől különben is csak Londonban két- 
kedtek eddig is. 

A finmek áttörtélk 
az orosz vomnalaat 

A tegnapi nap szép sikert hozott a fín- 
neknek : A Ladoga-tó és a Finnőből kőzti 
főldsávon a németek segiítségével áttőrték az 
orosz védelmi vonalat s már a déli órákban a 
tőlűk elvett itteni terűletek felényít visszahódi- 
tották s már Viborg kőrűl küzdenek az ítt 
óriási tömegekben ősszegyűjtőtt orosz erők 
ellen. Igy is meglepő gyórs előretőrés vár- 

ható ítt az orosz hadíipar legfontosabb városa, 

Leningrád felé. Ezt és az előtte fekvő Kron- 
stadtot a finnek tegnap egész nap bombázták. 

Az oroszok megkezdtek a ki- 
vonulást a balti álamokból 

Az oroszországi hadszíntéri helyzetről 
minden bízonnyal holnap - vasárnap - ad- 
nak ki jelentést. Ma reggel egy magánjelentés 
azt kőzli, hogy a németek csűtőrtőki nagy si- 
kerei következtében az orosz csapatok pénte- 
ken megkezdték a kívonulást a balti államok- 
ból. E hir előtt még azt jfelentették, hogy 
Tallinban, Esztország fővárosában ujra lázadás 
tőrt ki. 

senkinek sincs joga 
szabadságunkat elkereskedni 

- mondja a finn sajtó 
A finn államfiő szerdaesti rádióbeszédé- 

vel kapcsolatban, melyről már tegnapi szá- 
munkban beszámoltunk — a finn sajtó hosz- 
szu cikkeket közöl. Aláhuzzák Ritti államel- 
nök kijelentését, mely szerint a finn nép 
most nem érzi magát elhagyatva. Ezuttal — 
irják a tegnapi finn ujságok, — nem kell 
megelégednünk a világ együttérzésével s bi- 
zunk a németek segitsége által bekövetkező 
győzelemben. A finn nép szabadságáért 
küzd, ezt elkereskedni nincs joga a világ 
egyetlen nemzetének sem, pláne olyannak 
nem, amely azt hangoztatja, hogy a szent 
szabadságért küzd. Az oroszok Finnországot 
állandóan fenyegették s ezért nekünk az 
élet vagy halál között kellett választanunk. 
Az életet mi magunk megtaláljuk, az oroszok 
számunkra csak halált hozhatnak. Ehhez kér- 
jük a világ megértését. 

Weygamd zmeghirdelte 
a keresztes hadjáratdolt 
Franciaországgal kapcsolatban több hir 

van forgalomban. Beiruti jelentés szerint 
Indo-Kina meg akarja őrizni semlegességét. 
Amerika Franciaországot és kerülgeti. Teg- 
nap az amerikai követ 20 perces kihallgatá- 
son volt Pétain államfőnél. Este a beiruti 

rádió azt mondta, hogy inkább emberies 

megértést, mint barátságot kérnek a franciák 

Szabadd az t a 

zet. Weygand tábornok ezt Bizertben meg is 
jelölte. Tegnap a légiónisták előtt msg 
dette az oroszországelleni keresztes hadjára- 
tot,. Ha ez mondta Weygand - nem 
is jelenti azt, hogy a kormány megszakitja 
Moszkvával a diplomáciai viszonyt, önkéntes 
francia csapatok mégis résztvesznek az 
oroszok elleni küzdelemben. Ennyivel minden 
nemzet tartozik a civilizációnak. 

Gibraltár előlt 
Alzsiri jelentés szerint tegnap hajók haladtak át a Gibraltár előtt. Az ott már 

csak kis számban levő angol 
melyik nemzeté voltak az áthaladó hajók. 

cirkálók még csak azt sem tudták mégállapítani, hogy 

Munkásokat tartóztatnak le Oroszországban 
Vichy jelenti, hogy Oroszországban a eszközölt. Sok köztük a nő, akik nem voltak 

háboru kitörése előtt megkezdett letartózta- hajlandók a gyárakban eltogtalni a férfiak 

tások most már a munkásokat is érintik A helyét. 

GPU tegnap nagyszabásu letartóztatásokat 

Északon legsnagyobb a német siker 
Az oroszországi arcvonalon mai meg- 

állapitások szerint a németek a legmélyeb- 
ben a balti államok alatt nyomultak be 
Oroszországba. A Kárpátok fölött Lemberget 
érték el, Románia határán viszont a romá- 
nok Csernovicot tartják. E közti frontszaka- 
szon vannak az oroszok még mindig a leg- 
közelebb a lengyelországi események utáni 

A franciák visszaverik 
A tegnap este 7 órakor kiadott sziriai 

jelentés szerint a franciák visszavertek min- 
den angol támadást. Egy legujabb hir sze- 
rint ugyanigy megakasztották az angolok 

határukhoz. 
A román szakasz tegnapi eseményeiről 

kevés hir érkezik. Az oroszok tegnap ismét 
bombázták Constanzát, de a légvédelem ha- 
tásosan közbelépett. Török jelentés szerint 
itt tegnap egy támadó orosz hajótis elsülyesz- 
tettek. 

az angol támadásokat 
baida fölötti, Beirut irányában meginditott: 
tegnapi támadását. Tegnap reggel Merzerum 
és Damaszkusz környékén támadtak az an- 
golok. 

Moldovából kitelepitik a zsidókat 
A szovjetelleni fellépés egész Európá- 

ban fölvetette a zsidókérdést. Olaszország — 
mondja egy római jelentés, mindig az 
első vonalban küzdött a zsidóság ellen, mert 
azok a világ szétzüllesztésén dolgoztak. A 
háboruba ugrasztással most Oroszországot 
tették ki ujabb megpróbáltatásnak. Szlovákiá- 

ban elrendelték, hogy este 10-től reggeli 

5-ig zsidó nem járhat az uccán. Bulgáriában 
elszedték tőlük a rádiót. Romániában elren- 
delték internálásukat. Az este közölte Buka- 
rest, hogy elsősorbán Moldovából telepítik ki 

őket. 

Megjartják a mma ecsii 

Öregdiák-találkozót 
Több izben közöltük már, hogy ma — 

szombaton – este a Vigadó nagy termében 
müvészi Filléres-Estel kezdődik az őregdiáok 
találkozója. Jegyek T. Balogh Lajos könyv- 
kereskedésben és este a pénztárnál válthatók. 

Vasárnap délelőtt a különböző feleke- 
zetek templomában istentiszteleten vesznek 
részt az öregdiákok hozzótartozikkal együtt 

Fél tizenkettőkor Tatár Balázs emlék- 
táblájának leleplezése, a megmentett iskola- 
zászló átadása és az öregdiákok találkozója 
a rajzteremben. 

2 órakor közebéd a Kaszinóban. 
Az ünnepségre a rendezőség szivesen 

látja Nagyszalonta város közönségét. 

A gimnázium ifjusága az ünnepélyen 
részt vesz. 

Szalontaiak is jelen voltak 

az oroszok besszarábiai 

bevonulásán 

Ma egy éve történt, hogy Szovjetorosz- 
ország Besszarábia és Bukovina északi ré- 
szének átengedését követelte Romániától. A 
románok természetesen ellenkeztek és az 
orosz határon csapatösszevonásokat hajtottak 
végre. 

Botosán mellett, (Szulicán) negyven- 
nyolc szalontai magyarral még a védőállá- 
sokat épitették, amikor pont ma, 28-án egy 
éve annak, hogy a szovjet csapatok meg- 
lepetésszerüen megkezdték a bevonulást a 
kért terülelekre s azt rövid idő alatt hirtokba 
is vették. 

Azóta csak egy év telt el s most a 
tengelycsapatok meglepetésszerübben és 
szinte hihetetlen lendülettel mot már a Szov- 
jetet kényszeritik visszavonulásra. 

RFEREMCJÓSEF 
KESERÜVI 

Összeégett a Mária-szobor előtt 

Nagykárolyban történt, hogy özv. Láng 
józseíné az ottani kafolikus elemi iskola hü- 
séges takaritónője sulyos szerencsétlenség 
áldozata lett. 

A hatvanhét éves nő az éskola folyosóján 
levő Mária-szobor előtt a virágokat öntözte, 
amikor a szobor talapzatánál elhelyezett egyik 
égő gyertya a ruhájába kapott és lángba bo- 
ritotta. Sulyos égési sebekkel szállitották az 
idős nőt a mentők az állami kórházba, ahol 
gondos ápolás alá veték. Azonban már az 
orvosok sem tudtak rajta segiteni s a szorgal- 

amas, munkáséletü vallásos asszony kiszenvedett. 
szertartása szerint 
és ismerőseinek 

A katolikus egyház 
temetfeék el hozzátartózói 
nagy részvételével. 
4 ám mm am an máa a am éh am am am m n 

Pártolja a jóminőségül 
é divatos és tartós rma- 

gyarr és szélkely szöve- 
e1! Orbán Károlv 

Toldi-ucca 6 
ayurg ryoer 

- BŐVÉRÜ, köver egyéneknek, kösz- 
vényes betegeknek és aranyérben szenve- 
dőknek reggelenként eavomotra egy-egy 
pohár természetes ERENC JÓZSEÉFke- 
serűviz, biztos, stnpós és mégis enyhe has- 
hajtó batása következtében, gyakran igen jó 
szolgálatot tesz Kérdezze meg orvosát ! 

Amerikától. A mi utunk nyilegyenesen ve- 


